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A kedves vendégek.
Irta: Csehov Antal.

A vasúti töltés mentén, a mely egy 
kis nyarulótetep felé vezet, egy fiatal há­
zaspár sétál. A férfi derékon magához öleli 
csinos feleségét, a ki szerelmesen simul fór* 
jéhez. — Mindketten nagyon boldognak lát­
szanak.

A szétszaggatott felhők foszlányai mö­
gül a hold szomorúan tekint le rájuk, 
bizonyára irigységből és bosszúságból, hogy 
oly bizonytalan, rideg életet kell élnie.

Mély csönd van köröskörül. Az esti 
levegő telítve van az akáczfák és jáz­
minbokrok édes illatával. Valahol a va
latszik*1168611 lUl 68y P^P®181^ éneke hal-

I n ~ Milyen szép, milyen kedves 1 szól 
lelkesülten a fiatal asszony. Mintha gyö­
nyörű, édes álmot látnék 1 Nézd csak, mi- 

barátságosan bólintgatnak az erdő lomb­
jai . Milyen hallgatagok ezek a magános 
táviróoszlopok 1 Benépesítik az egész vidé­
ket és arra emlékeztetnek, hogy ott, va 
tahol a messze távolban emberek vannak 

czivilizáczió. És milyen kedves az, ha 
8 szeI,ö szárnyaira kapja a közeledő vo-

í nat dübörgését, a mely úgy hallatszik, 
mintha távolról hangzó lágy altató dal 

1 volna !
I , ~ ,‘^zéP • • • széP ••• De milyen forró
!8 kezed ! Ez 8Zél't van, mert minden olyan 
hamar fölizgat. Vara ... De mondd csak 
mi van ma vacsorára ?

— Hideg czibere és csibopecsenye 
• ■ • E|ég lesz mind a keltőnek. A te szá 
módra még szardíniát és szárazhalat is ho­
zattam a városból.

A hold hamiskásan is elbuvik a fel- 
I bők mögé. A fiatal házaspár boldogsága 
szomorú vándorlására emlékeztet, a mint a 
magányos hegyek és erdők fölött egyedül 
bolyong a csöndes éjszakában

— Jön a vonali — szól Vara. Milyen 
szép I . . . ’

A távolban a közeledő vonat pirosló 
tüzes szemei tűnnek föl. Az állomási elöl­
járó a pályaudvarra lép. A síneket itt ott 
megvilágítják a váltók jelző lámpásai.

- Várjuk meg az állomáson a vona­
tot s aztán majd hazamegyünk — mondja 
Szasa ásitozva. Milyen jól összeillünk mi 
Vara 1 Az ember nem is hinné.

Pöfélkedve áll meg a vonat az álló 
máson. A homályosan megvilágított kocsik

lapunk mai száma 10 oldalra terjed.

ablakaiból álmos arczokat, kalapokat, válla- 
kai látni ...

J — Ah I Ah 1 — hallatszik az egyik
kocsiból. Varinka és férje élénkbe jöttek 1 
Ott vannak ni ! Varinka . . . Varuska 1 

I A kocsiból két kis leány szökik le és 
I Vara nyakába kapaszkodnak. Mögöttük egy 
éltesebb, testes asszony és egy magas, so­
vány, szürkülő pofaszakállas férfi tűnik fel. 
U'.ánok csomagokkal megrakott két gymná- 
zista-fiu lépeget, a kik mögött a nevelőnő, 
e mögött pedig a nagyanya tűnik fel.

— Itt vagyunk 1 Itt vagyunk, édes ba­
rátom ! — kezdi a pofaszakállas férfi a
beszédet, miközben Szásával kezet fog. So­
káig várakoztatok reánk, úgy e ? Bizonyára 
jól összeszidtátok a nagybácsit, hogy még 
csak el sem látogat hozzátok ? Kolja ? 
Kosztya, Nina, Fifi . . . gyerekek, jöjjetek, 
köszönjelek szépen Szasa bácsinak és Vara 
néninek 1

Mindnyájan eljöttünk hozzátok egész 
pereputtyostól . . . úgy három vagy négy 
napra. Remélem, hogy nem háborgatunk- 
bonneteket. Kérlek, kérlek, csak ne zavar 
lássátok magatokat.

Mikor a fiatal pár észreveszi a nagy­
bácsit és családját, a nagy meglepetéstől

HÍV. évfolyam.
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Szélcsönd.
nov. 7.

A politikai harezmezö izgalmai­
nak lázas napját a csöndes béke szürke 
órái váltották föl. A képviselőházban 
is meglanyhult a harczi kedv s mintha 
egy éjszakán át kiégtek volna a lobogó 
szenvedélyek, tegnap béna lábbalczam- 
mogott előre a parlamenti vita. Még 
Ugrón Gábor dörgő beszéde sem tu­
dott elevenséget vinni az ülésbe és 
stvár maradt a hangulat az elnöki 
szék körüli csatározás daczára is.

A pártkörökben is zajtalanul telt 
el az este.Az erőgyűjtésre használták-e 
fel az időt, vagy a kibontakozás 
mikéntjén tamáskodnak a vezérek ? 
~ az majd elválik. Kissé különös, 
hogy azt ne mondjuk : gyanús ez a 
nagy szélcsönd. Mintha megint alku- 
szok settenkednének a leszerelési terv 
körül.Mert mire véljük azt, hogy a teg­
napelőtt! erőszak napirendre kerülvén 
méltóan nagy érdeklődést még ez se ni 
tudott kelteni s Dániel Gábort Polóiiyi 
Géza is sietett tisztára mosni. A gúny 
e8Y nyila meg is sebezte a megmagya­
rázhatatlanul nagy lelkű cselekedete 
közben.

— Csókoljon neki kezet! —kiál­
tották feléje, még pedig ellenzéki ol 
dalról.

I tí°gy mi készül, ma még nem 
j láthatjuk egész világosan. Bizalommal 
hisszük, hogy ma is olyan a helyzet, 
mint tegnapelőtt volt: az erős kéz 
politikája kudarezot vallott s így az 
obstrukeziót tovább folytatják.

Aminthogy a mai viszonyok kö­
zött becsületes szándékkal nem is le­
het szó a leszerelésről. Ennek a kö­
vetkezménye pedig az lehet, hogy 
meg fogják kisérleni az erőszakos 
kormányzást s úgy lehet, valamely! 
kormánypárti Minerva fejéből újabb' 
„parlamentáris“ módozatok pattannak! 
elő, amikkel lefegyverezhetönek vélik ' 
az ellenzéket. A vég azonban az erős 
kéznél valószínűleg a házfeloszlatás 
lesz s akkor válik majd el, hogy bo­
lond-e az az erős kéz, amely ilyen 
formákban és ilyen módok szerint ér­
telmezi az erőt ?

Mert annyi körülbelül bizonyos, 
hogy egy uj választás nem hozná 
meg a kormánypártnak a várt ered­
ményeket. Ha akár kétszer egymás­
után következnék is be a házfelosz­
latás s az újabb választások elrende­
lése. Ha akár feltámadnak is azok az 
erőszakosságok, amelyeket a bukófél­
ben levő Deák-párt honosított meg s 
amely azóta a kormánypárt külötn- 
bözö vezetőinek azon a programlap- 

I ján maradt — amelyet nem hoznak

nyilvánosságra. Azonban ma hiába 
kísérleteznének ennek a titkos prog­
rampontnak felhasználásával. Nekik 
nem lenne belőlük haszntik, az bizo­
nyos. Az ország magyar valasztó-ke- 
rületeibe eddig sem voltak, ezentúl 
sem lesznek mellettük, a nemzetiségi 
kerületekben pedig csak maguk ellen 
dolgoznának. Már nagyon Ígérgetik az 
akcióra lépést s azzal bizonykodnak, 
hogy egy uj választás negyven nem­
zetiségi képviselőt küld a magyar par­
lamentbe.

, Ez azonban távol álló dolog mind- 
j a(*dig, amig ex-lexben vagyunk s amig 
j politikai lehetetlenség a költségvetés 
megszavazása előtt feloszlatni a kép- 

I viselöházat. Ennek a lehetetlenségnek 
az elhárítására csak erőszakot találhat 
fel az „erős kéz“, amivel azonban 
megpecsételi a maga sorsát is. Az .pe­
dig nem valami fényes. Múltja még 
nincs is és a jövőben sincs már re­
mény.

A nemzetiségi kérdés egyébként 
nemcsak a vál isztási tervben dombo­
rodik ki, hanem erős vonásokkal van 
bévé ve lisza István kormányzati prog­
ramújába is. Ha az uj miniszterelnö­
köt nem is úgy ismernénk, mint aki 
világéletében a románsággal kaczérko- 
dott, akkor is tiszta képet adna a 
hozzájuk való vonzalmáról beköszöntő
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beszédének az a része, melyben a 
nemzeti szemponttal foglalkozik. Ki­
emeli, hogy az ország polgársága majd­
nem felerészben idegen ajkú s olyan 
ősi jogokkal rendelkeznek, melyeket a 
magyar államnak tiszteletben kell tar­
tani és minden túlzott törekvéssel 
s/emben megvédelmezni, sőt azokat 
istápolni kell, testvéri szeretettel fo 
gadni és meleg rokonszenvvel üdvö­
zölni. Várhat é a magyarság jót az olyan 
embertől, aki a nemzetiségiekkel paktál ?

Takarékosság.
November 7.

Akárhogy szépitgeíik a dolgot, gróf 
Tisza István első kormányzati ténye, prog- 
rainmja részben lehangolólag halott az 
országra. A már ismert jelszavakon kívül nem 
csillámlik ki abból más, mint a szűkmarkú­
ságnak hidege. Az a fináuczpolitika, melynek 
Lukács László pénzügyminiszter volt eddig 
a megtestesülése.

Melynek czélja nem volt más. csak­
hogy minél több pénz gyűljön össze az 
állam pénztáraiba. Ezért fundáltuk ki uj 
adóalapokat. Ezért emelték hallatlanul az 
adókat. Ezért kell most egy liter bor után 
éppen annyi adót fizetni, mint amennyiért 
azt a termelőtől megvásároljuk. Adóval meg- 
drágiiják kenyerünket, a czukrot, a sót, a 
bust, a mit elfogyasztunk. Azzal nem törő 
dőlt ez a rideg finánczpoliti.ta, hogy az 
adóknak bcckzckvált filléreiből valami vissza 
szűrődjék a termelő, az iparos, a földmives 
néposztály számára is. Itt c=ak az volt a 
fögotid, hogy tele legyen az állam zsehjo, 
hogy abból a katonaság részére mindig 
jusson bőven.

íme uj ágyukra van pénz. A katona­
tisztek fizetését fölemelték, az állami tiszt­
viselőkét még nem és a vármegyei, városi 
tisztviselőket még amúgy sem és a tanítókét, 
jegyzőkét még a lögamugyabban som. És 
ezt a finánczpolitikát akarja gróf Tisza 
István még meghatványozni.

Amint a programúiból kivesszük, talán 
azzal, hogy az egyenes adók reformja czim 
alatt ismét adóemelést tervez. Az állami 
szolgálatot úgy egyszerűsíti, hogy sokat dol­
gozzanak a tisztviselők, igy egy pár ezer 
embert el lohet bocsájtani hivatalából.Igaz, 
hogy ez takarékosság, de ahány tisztviselőt 
elbocsájtunk, annyi magyar családot a nél 
külüzes martalékául dobunk, agyoncsapunk.
De hát talán mindegy, mivelhogy még na­
gyon kevés koldus van Magyarországon. Ha 
gróf Tisza István a takarékoskodáson kezdi, 
hát legjobb volna neki azt a törvényt be­
szüntetni,melyet egyik elődje alkotott s mely 
kevés szolgálati idő után óriási nyugdíjban 
részesíti a minisztereket, az államtitkárokat 
és a főispánokat.

Gróf Tisza István ismert erőszakos po­
litikája odairányul, bogy a harczias ellen­
zéket erőszakosan legyűrje a parlamentben, 
vagy a házelnöki hatalom minden eszközé­
nek igénybevételével, vagy pedig feloszlatja 
a Házat törvóayenkivüli állapotban, a mit 
mindenki törvénytelennek, de ö törvényes­
nek vall. De tegyük föl, hogy valamelyes 
megállapodás vagy kibontakozás folytán 
mégis lesz mid. az elnyomatás, a lélokzet- 
clszoritas rendje. És okkor következik a ta 
karekossug politikája.

Azonban no tessék megijedni. A sok 
milliós állami paloták építésűről ezután sem 
mondunk le, ágyukat ezután is. öntetünk, a 
mi kvótánkat óvről-évre emelni fogjuk, a 
nagykövetek fejedelmi fizetéseit nem redu­
káljuk, de visszavonjuk a beruházási tör­
vényjavaslatokat, melyektől sok százezer 
szegény ember várt kenyeret, táplálékot.
Közutakat nem javítunk, csak viczinális va- togondnok elnöklete alatt.

hogy hierrel jelentkezzenek ám, mert kü­
lönben . . . majd morális eszközökkel 
hatnak a lelkületűkre. Lám, Lám, még nem 
is virágzott a kormányelnök katonai prog- 
ramirija, mar is teremni kezdi hazafias gyü­
mölcseit !

Úgy hírlik, hogy a „koszorú-ügy" mialt 
többeket hosszabb szabadságvesztésre ítéltek 
a dubreczcm öreg bakák közül és titokban 
elszállították őket Temesvárra. Ugyan mire 
való ez a titkolózás ? Hiszen attól kezdve, 
hogy Becsből a nyakunkra küldötték Tisza 
Pislát, rosszabb már nem érhet bennünket 
és nincs oka tovább is homályban lappan- 
gani a reakeziónak !

Párisban most egy struezgyomru em­
bert csudáinak, a ki kést, villát, kanalat, 
tücsköt, bogarat lenyelt és kutyabaja sem 
lett. Mic-oda ez a gyomor a miénkhez ké­
pest ! ? A teremtő a megmondhatója, mennyi 
mindenfélét beadoguiott nekünk Ausztria 
háromszáz éven keresztül és megbirtuk 
emészteni I Sőt a jelek azt mutatják : neki 
ártott meg, a mivel minket akart tehetet­
lenné tenni; az ő gyomra kóvályog a cseh- 
piruiáktól, az alldeutsch bonbonoktól és az 
Itália iiridentu koserüvizétől 1

Egyház és iskola.

A reformátusok rendkívüli konventje
Budapesten deczember iió 8-an ül össze 
Kun Bertalan püspök és báró Bánffy Dezső

sutákra, adunk temérdek engedményeket. 
Csatornázás, öntöző- és hajó zó-csatorna ? 
Minek nekünk ? Eddig is megvolt e nélkül 
az ország. Ha alkalmas közlekedési eszkö­
zök hiánya miatt a gazda nem tudja érté­
kesíteni terményeit, hát egye meg, vagy 
hagyja elrothadni. Eddig is úgy volt. Ez 
lesz a takarékosság jövendő politikája. Oiyau 
politika ez, mint mikor a czigány napról- 
napra kevesebb abrakot adott a lovának, 
hogy amit igy megtakarít, azon másik lovat 
is vehessen. Az eredmény pedig az lett, 
hogy az az egy lova is megdöglött.

megdöbben. Mig a nagybácsi beszéddel 
tartja őket, bzasa a következőképpen fűzi 
gondolatait : — Ő és felesége átengedik a 
vendégeknek min i a három szobájukat, az 
összes ágyneműjüket. — A szárazhalból, a 
szardíniából, a cziberéböl egykettőre nem 
lesz semmi. A gyerekek le fogják szaggatni 
a kertben a virágokat, kiöntik majd a vizet 
a szobában, lármáznák, ugrándoznak. A néni 
egész áldott nap a betegségéről fog be­
szólni és arról, hogy ö egy született Fintich 
bárónő . . .

És Szasa gyűlöletes pillantással néz 
feleségére és haragosan súgja neki :

— Te hozzad jöttek, a te vendégeid, 
hogy az ördög vinné el ökot!

— Nem, te hozzád jöttek I feleli a 
fiatal asszony szintén haragosan. Nem az 
én rokonom! A to rokonaid I

Aztán a vendégekhez fordulva, barát­
ságos mosolylyal szeretetremóltóan mondja:

—• Isten hozta önöket !
A felhők mögül ismét kikandikál a 

hold. Mosolyogva néz le rajuk, bizonyára 
azon való örömében, hogy nincsennck ro­
konai

Szasa elfordul a vendégektől, nehogy 
meglássa haragos arezát és barátságos, ör 
vendezö hangon mondja :

— Isten hozta önöket! Isten hozta 
önöket kedves vendegeink I

Karczolatok.
(H. J.) A hadügyminiszter ur a kurta- 

vas és kikötés kiküszöböléséről beszélgetvén 
egy bécsi újságíróval, úgy nyilatkozott, hogy 
a fenyiiés e középkorból fonmaradt formája 
nem illik a mai katonai nevelés keretébe, s 
a legénység lelkületére ma már inkább mo 
ralis eszközökkel hatnak. Ilyen morális 
eszközök például a német vezényszó, a Gott- 
erhalte, no inog a chlopy-i hadi parancs. — 
Megvagyunk elegedve, valóban nagyot haladt 
a hadügyi kormány a chlumi köd felé.

A kis t i s z a a parlament súlypontját 
úgy látszik a főrendiházba helyezte at, mert 
ott mutatkozott be hivatalos minőségben 
legelőször, ott mondotta el az első programm 
beszedet is. A beszéd nagyon tetszett — a 
karzatok hölgyeinek, a főrendek azonban 
elégnek tartották, ha gróf Zichy Nándor 
hallgatja meg, magok ellenben határozottan 
unatkoztak, mintha mondani akarták volna : 
ácsi 1 ácsi, hallottuk már ezt a nótát az 
apád hegedűjén I

*

Hogy mennyire komolyan veszik kato- 
náék azt az .engedményt“, melyet az uj 
miniszterelnök a katonai kérdésben hozott, 
mutatja az is, mikép az ellenőrzési szem­
léken ráparancsoltak a tartalékos tisztekre,

Tanári székfoglaló. Dr. Szabó Márton, 
a református főgimnázium újonnan válasz­
tott történelem tanára folyó hó 14 én tartja 
tanári székfoglalóját az oratóriumban.

Presbyter! gyűlés. Az ágost. hitv. ev. 
egyház tanácsa vasárnap d. e. 11 órakor 
ülést tart, melyen több fontos ügy kerül tár­
gyalusra.

A IS. I. 0. T. ma este tartja rendes 
heti gyűlését a következő műsorral : 1. Je­
lentés az ódapályázatról. 2. Versenyszavalat 
3. Oláh Béla felolvas. 4. Szőke János sza­
val 5. Kocsis János felolvas 6. Lukács Ti­
hamér szaval.

A Csokonai óda pályázat sorsa felett 
ma dönt az irodalmi társulat. A pályanyer­
tes oda 10 korona jutalomban részesül és a 
Csokonai ünnepen fogjak elszavalni.

Ismét egy kivándorló lelkész. Hogy az
amerikai kivándorlás mily szomorúan nagy 
arányokat ölt, azt mi sem mutatja jobban, 
mint az Amerikába távozó magyar lelkészek 
szama. A magyar lelkészek oly nagy szám­
mal vannak mar Amerikában, hogy egymás­
után alakítják az uj egyházközségeket, s bár 
igasztaló, hogy magyar lelkész pasztorkodása 

alatt akarnak óim, ez mit sem változtat a 
szomorú tényén. Irtuk pedig ezt abból az 
alkalomból, hogy megint egy magyar ref. 
leikósz készül az uj világba, Balog Gyula 
szumluki helyettes lelkész, most már Bridge­
port magyar református egyházközségének 
újonnan választott lelkésze, ki e hó közé­
pén szándékozik hazájából távozni.

Bncsuzó miniszterek. Darányi és Wlas- 
sics miniszterek távozásukkor meleg hangú 
levélben búcsúztak el a tiszántúli egyház- 
kerület ősz főpásztorától, Kiss Áron püs­
pöktől, megköszönve neki az irántuk tanú­
sított jó indulatot. Nem kevésbé meleg hangú 
a levél melyben Kiss Áron nekik válaszol, 
kívánván, hogy tartsa meg őket az Isten 
meg számos even át a haza és egyház, s 
jelesen Darányit a református egyház ja­
vára.

1903. november 7.
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SZÍNHÁZ.
Serge Panine. A Változatosság kedvéért

Kflnfc h "Z"lmüVe,t ud,ak a színházban. 
Oi uitunk, hogy a sok operett vígjáték kö­
zött helyt adtak a komoly iránynak is

Gyakrabban is szívesen venné a kö­
zönség a drámái előadásokat amit igazol 
az is, ogy tegnap Ohnet Serge Panine szín­
müvére megtett a színház. Ez a legékesebb 
bizonyítéka hogy a jó színmű és'dráma iránt 
is bír erzekkel a közönség és talán némely­
kor szívesebben is veszi, mint a könv- 
nyed múzsa birodalmához tartozó dara 
bokát A tegnap este előkerült színmű nem 
uj dolog. Evekkel ezelőtt adták a debreczeni 
színpadon.

Elösmerést érdemel Makó, hogv felele­
venítette, mert alkalmat adott - leSzá.

mas'*£ fiatal szerepló gyen»e- 
sf?éí® ~ ‘Sazán művészi magaslaton álló 
előadás élvezetére.

A főbb szerepek olyan kezekben vol­
tak, kiktől csak jót várhatunk. Ezt me» is 
kaptuk. °

Az egyöntetű előadás keretéből kü 
Ionosén kiemelkedett Jeszenszky né.
, Nagyobb, tökéletesebb már nem tehe­
tett. Játéka elérte azt a fokot, melyet mél­
tán es igazságosan nevezhetünk művészi­
nek. Gondos tanulmány, mély érzés vonult

játékán. Az ő élvezetet nyújtó művé­
szete uralta a színpadot. A közönség hálás 
is volt. Nyílt színen, felvonás vegeken hív­
tuk lámpák elé.

Menszáros Margit no n kevésbé 
szolgáit rá az elösmerésre, méltó vetélytárs 
nője volt Jeszenszkynének.

Ebergényinó drámai erővel mu­
tatta be a leányát imádásig szerető anyát 
es a neve becsületéért, leánya boldogságá­
ért minden áldozatra kész nőt. Nyílt színen 
is lámpák elé hívták.

A férfi szereplők között Pataky 
Béla uralta a helyzetet. Jeszenszkyné rnel- 
ett az ö játéka tűnt ki. Elegáns megjelené­

sével bizalmat keltett. Az ő játéka is mü 
veszi magaslaton állott és ezúttal bebizonyí­
totta, ha akar, tud szépet, becsest ni- 
kot”1. Hisszük, hogy akar és ezután gyak­
rabban lesz alkalmunk hasonló alakításban 
gyönyörködni.

A többi szereplők közül Klenovits, 
Lsiky László osztoztak niég a sikerben.

C s e r n y Béla bizonyságot tett nagy 
haladásáról. Előkelő megjelenése, szép or­
gánuma most is kellő hatást keltett. K msz- 
n a y n a k nemcsak maszkja nem volt tet­
szetős, de játéka is monotom volt.

Nagy János azjegyik főszereplő igyekezetei 
mutatott ugyan, szerepét pompásan megta­
nulta, de nem elég csak sietve elmondani, 
meg kellene játszani is.

A felvonásközök újólag soká tartottak, 
volt olyan is, mely 24 porczig várakoztatta 
a türelmetlenkedő közönséget. L. I.

A színházi intendatnra. a jelenlegi 
színművészeti viszonyok közt kivihetetlen 
d°l°g, hogy a színházat házi kezelésbe vegye

közt. Elismerjük uláh Károiynak a színház 
szépért s nemesért mindenkor lelkesedni 
tudó, ideális czélokért küzdő főfelügyelőié­
nek az intendatura érdekében kifejtett bűz- 
jóságának érdemeit, de a magunk részéről 
is veszedelmesnek tartanánk a színház házi 
kezelésbe vételét. így határozott tegnap a 
jog- és pénzügvi bizottság is, mely az in- 
tendatura kérdését egyelőre a napirendről 
levétetni kívánja.

A műsorhoz. A heti. műsor igen 
változatos és élénk. Lesz egy Shakespeari 
est, kedden,|a mikor is Otthelló kerül színre, 
a czimszerepben Klenovits Györgygyel. A 
múltkor nagy sikert ért el a vígjátéki sze­
mélyzet Mongodin ur felesége 
reprizével, a mit most általános kívánságra 
megismertetnek szerdán.

A Bobherczeget csütörtökön 
iátsza 17-ikszer F e lh ő Rózsi bizonyárazsu- 
folt ház előtt miután a bájos zenének még 
mindig nagy a vonzereje. Holnap este a 
vígszínház legnagyobb sikerű újdonsága a 
Herbelin papa kerül színre, moly 
egvike a legkaczagtatóbb, legmulatságosabb 
bohózatoknak s melyet pénteken és szomba­
ton a bérlő közönségnek is bemutatnak.

Tavasz. Strausz Józsefnek a kivaló 
mesternek utolsó melódiái vannak össze­
gyűjtve a Tavasz ez. operettben, mely a 
szezon legfőbb érdekessége lesz. Hamisit- 
hatlan művészet az, ami a zenében, a mes­
teri hangszerelésben “megnyilatkozik, nagyon 
bájos az operett szövege is, melyet Lindau 
és Witmann a legkitűnőbb librettószerzők 
írtak, A darab bemutató előadása a jövő 
hét vasárnapján lesz. A darabban, Felhő 
Rózsival élükön, részt vesz az egész operett 
személyzet.

A Színház. November hónap tizenne­
gyedikén jelenik meg A Színház cziinü 
művészeti hetilap, amely Írásban és kepben 
ismerteti a fővárosi és vidéki színházak heti 
eseményeit. A lap munkatársai : irodalmunk 
és művészetünk kitűnőségei, közérdekű ezik- 
keikkel élénkítik a szép kiállítású és előkelő 
színvonalú újságnak gazdrgon illusztrált te.r- 
talmát. A lapot Fáik Richárd szerkeszti. 
Előfizetési ára ogy évre 10 korona, számon­
ként 20 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Budapest, VIII., Baross-utcza 59. sz.

Berendezés motorerőre.
A Hoffmann és Kronovits nyomda n] berendezkedése.

nov. 7.
Ma azt a kort érjük, mely minden té­

ren a újítást, az előrehaladást megkívánja. 
A modern technika vívmányai nagyban se­
gítségünkre szolgálnak e téren és minden 
vállalatnak az az egyik főczélja, törekvése, 
hogy a technika ezen vívmányaival vállalata 
versenyképes legyen, a közönség minden kí­
vánalmainak megfeleljen,igényeit kielégíthesse.

Különösen kívánatos ez egy nyomda 
vállalatnál. Ez a czól vezette a „Debreczen“ 
kiadóit. Hoffmann és Kronovitz

szereléssel elérték azt, hogy a megrendelő- 
seket nemcsak kétszeres gyorsa- 
Sággal teljesíthetik, de Ízlé­
sesebben, a legfinomabb kivi­
telben is állíthatják ki.

Egy nyomda csakúgy lehet versenyké­
pes ha gyors, finom kivitelű, Ízléses és min- 
den óhajának megfelelő nyomtatványokat 
állíthat elő.

Ezt most megvalósították Hoffmann és 
Kronovitz nyomdatulajdonosok.

Nagy anyagi áldozatot hozva, nyomdá­
jukat teljesen a mai kor színvonalára emel­
tek. Nem a nehézkes és kissé lassú emberi 
eró munkálkodik már hetek óta a nyomdá­
ban, hanem a mai kor egyik vívmánya : a
motor.

Motor erőre rendezték be és alakították 
át a nyomdát.

A nyomdában ez időszerint egy telje- 
sen,.Uj.Wörner J-'f®10 4 hengerü gyorssajtó 
működik. Emellett a bámulatos gépkolosszus 
mellett még három gyorssajtóval dolgozik a 
nyomda.

A gyorssajtókat négylóerejü gőzmotor 
Hajtja, mely a legújabb szerkezetű.

Egész nap zakatolnak a gyorssajtók 
szebbnél-szebb izlésesebbnél-izlésebb és finom 
kivitelű nyomtatványokat állítva elő.

Természetes a gyorssajtók csak egyik 
alkotó részét képezik egy nyomdavállalatnak. 
Emellett kell, hogy az a nyomda belükkel 
is kellőkép fel legyen szerelve. — Ebben a 
tekintetben is az ujilás terére léptek a derék 
és szorgalmas nyomdatulajdonosuk.

A nyomdát teljesen nj betűkkel szerel­
ték fel, a mi maga is méltánylandó anyagi 
áldozatot igényelt.

A „Debreczen“ nyomdája ma olyan 
nívón áll, mely semmi kívánni valót nem hagy 
maga után.

Teljesen modernül bevan rendezve, úgy 
hogy versenyképes minden tekintetben és a 
legfinomabb igényeknek is megtud felelni.

A nagyközön-óg bizonyára méltányolni 
is fogja a munkás, fárndhtftlan tevékenvségü 
nyomdatulajdonosok szorgalmát, nagy agyagi 
áldozalhozatalát, melyet azért tettek,űíogy 
legyen ennek a nagy városnak is egy olyan 
nyomdavállalata, mely egy ilyen nagy" város­
hoz méltó és a mely a modern technika 
minden vívmányával felszerelve a közönség 
rendelkezésére álljon, kiolégilhosse ennek a 
közönségnek o téren is minden óhaját, 
kívánalmát.

NAPI HÍREK.
Debreczen egyik díszpolgárnak halála.

Ciotta János, Fiume város volt 
polgármestere, Debreczennek díszpol­
gára — mint a városi tanácshoz ér­
kezett távirat jelenti — ma meghalt a 
magyar kikötő városban. Ciottát eze­
lőtt tiz évvel, 1893. jul. 27-én tisztelte 
meg díszpolgári oklevéllel Debreczenát a Város. Sem művészeti, sem anyag, nyomd,',tulajdonosokat, midőn nyomdájukat '. rl 1 u J , 1Jfr®Czen

szempontokból nem lehet az kívánatos, mert teljesen újonnan rendezték be varos közgyűlésé, kevéssel azutaii^Jiogyszempontokból nem lehet az kívánatos, mert 
ha művészeti szempontokból jól vezetné a 
város a színházat, akkor ráfizetne, ha pe­
dig anyagi szempontokból intendánskodna, 
akkor kénytelen lenne a művészét rovására 
munkálkodni. Szóval legtanácsosabb magán 
vállalkozóra bizni továbbra is a debreczeni 
színházat, melynek irányát ellenőrző jogánál 
fogva úgy is megszabhatja a szinügyi bi­
zottság, természetesen a lehetőség határai

teljesen újonnan rendezték be.
Mai állapotában a Hoffmann és Krono­

vitz nyomdája olyan, hogy versenyképes 
bármely fővárosi nyomdavállalattal.

A közönség érdeke lebegett Hoff­
mann és Kronovitz ezég előtt akkor, 
midőn nyomdájukat uj gépekkel, tel­
jesen u j betűkkel szerelték 
fel. Most már még fokozottabb mértékben 
felelhetnek meg az igényeknek és az uj fel-

harmadfélszáz fiumei előkelő polgár és 
szép asszony viszonozta nálunk a deb- 
reczenick fiumei látogatását.

A magyar és olasz testvériségnek 
lázas ölelkezése ismétlődött akkor Deb- 
reczenben, aminek a sajtó nem cse­
kély jelentőséget tulajdonított. Felejt­
hetetlen szép napok voltak azok.

KOIICZ JÓZSCf Szinehagyott, elpiszkolódott avagy pecsétes
női, férfi, gyermek és egyenruhák, vagy kelmék festéséi 

és tisztítását kifogástalanul teljesiti.

kelmefestő és vegytisztító intézet, Debreczen.
Főüzlet: Batthányi-ntcza 2. 

Műhely: Vár utcza 7. zenede sora.
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Ezek hatása alatt indítványozta 
Simonffy Imre polgármester, hogy 
Chiotta János fiumei podesztát, mint 
a magyar állameszmének mindig tör­
hetetlen híveit és mint Debreczennek 
is szerető jó barátját a város díszpol­
gárrá válassza. A tanács Chiotta ko­
porsójára koszorút rendelt a város 
kék-sárga színeit viselő szalaggal és 
ezzel a felírással: „Debreczen — dísz­
polgárának.“

Vasárnapi istentiszteletek.
Holnap a következő lelkészek tartanak 

istentiszteletet a ref. templomokban : Nagy 
templomban Szele György. Kőtemplomban 
Kolossváry Mihály hittanhallgató. Ujtemp- 
lomban Baja Mihály hittanhallgató. Ispotály­
templomban Sáfrány Lajos vallást .nár. Csa­
pókért! imaházban Kovács János népiskolai 
felügyelő. —A theologusok azért Kingáinak, 
mert a lelkészek Szele beköszöntő szónok­
latát hallgatják meg.

Az dgost. hi tv. ovang. templomban 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet : Materny 
Lajos föesperes végzi.

A virilisek névjegyzéke.
Az igazoló választmány legutóbb tar­

tott ülésén tekintettel az ex lex állapotra 
megtagadta a virilisek névjegyzékének ösz- 
szeállitását. A városi tanács — múlt héten 
tartott ülésén, mint azt akkor jeleztük — 
kimondotta, hogy nem akarja a törvényha­
tóság működését és önállóságát megszün- 
szüntctni, felhívja az igazolóválasztmányt, 
hogy a jövö évi virilisek névjegyzékét a 
múlt évi legtöbb adólfizetők névjegyzéke 
alapján állítsa össze. Az igazoló választ­
mány ma délután 3 órakor tart ülést, me 
lyen határozni fog, egybeállitja e a virili 
sek névjegyzékét, avagy fentartja múltkor 
hozott határozatát.

Sorozni akarnak.
A honvédelmi miniszter az ex lex óta 

nyakra főre küldi a városhoz a rendcletekot, 
melyben szerinte a „beállott politikai viszo­
nyoknál előfordult változások reményt 
nyújtanak arra, hogy az országgyűlés az 
idei ujonczjutalékot megszavazza* - elren­
delhetik a sorozást. Az tij honvédelmi mi 
niszter tegnap is intézett ilyen rendeletet a 
városhoz, melyben felhívja őket, hogy az 
idei sorozásokat minden valószínű ég szerint 
o hó 23-án megkezdhetik. Mi azt hiszszük, 
hogy ez úttal is csak hiú remény, hogy 
sorozhatnak. Ha lesz magyar vezényszó, 
lesz ujoncz is.

Élelmi czikkek jegyzéke
Budapest székes főváros vásárcsarno­

kainak igazgatósága, a vásárcsarnokban el­
adásra kerülő élelmi czikkek megállapított 
árainak hivatalos jegyzékét, a Hajduvárme- 
gyei gazdasági egyesülethez mos'autói kezdve 
állandóan megküldi s a jegyzék s varmegye 
ház kapualján levő hirdetési táblán állan­
dóan függesztve lesz, a hol is azt az el­
adni vagy venni akaró érdeklődök bármikor 
megtekinthetik.

Képkiállitás Debreczenben.
A Debreczeni Müpártoló Egylet által 

rendezendő ősz.i tárlat előkészítése már véget 
ért. A Magyar Képzőművészeti Társulat őszi 
tárlatán bemutatott képeket állítja ki a tár­
sulat s ezek közt lesznek a Bakos Tibor, 
Bosznuy István, Pállfy József és Rajzó Mik­
lós képei, melyek közül Bakos Tibornak egy 
nagy művészettel festett állatképe szép áron 
kelt el a fővárosi kiállításon Körülbelül 250 olaj 
és vizfestmény és 20 szobor lesz kiállítva ná­
lunk, a nagy műtárgyak e hónap 23-án ér­
keznek meg Debreczenbe. A kiállítás a deb- 
réczeni ipartestület termeiben deczember 
hó 1 én nyílik meg. Itt kiállítás képsorso­
lással lösz összekötve s közel 1600—1800 
korona áru kép lesz kisorsolva a Müpár­
toló egy et tagjai közt. Jelentkezhetni lehet 
tagul az. elnökségnél és M.halovics Jenő 
gyógyszerésznél mint az egylet pénztárno 
kánál.

Női tornatanfolyam Debreczenben.
Általános kívánságra a debreczeni 

Torna es Kerékpáros Egylet kitünően beren­
dezett tornacsarnokában minden kedden 
és pénteken délután úrasszonyok és kisasz 
szonyok számára tornaórákat tart a jövő­
ben, a melyeket nagyon melegen ajánlunk 
Debreczen hölgyvilága figyelmébe. Hogy 
egészségügyi szempontokból mennyire szüksé­
ges a tornázás, azt felesleges bővebben fejte­
getnünk. Amennyiben Mayer Margit ev. ref. 
felső leányiskolái tornutanárnő a tornatani- 
tást az ügy érdekében szives égből vállalta 
el, e torna órák látogatásáért külön dij nem 
fizetendő.

A tornaterem fűtése és világításából 
eredő költségek fedezésére azonban, min­
den e tornaórákban résztvevő leány, évente
4 koronát, felnőtt hölgyek pedig az egye­
sület hölgy tagjainak tagsági-diját azaz
5 koronát fizetnek, mely összeg a béirat- 
kozás alkalmával előre lefizetendő. Beirat­
kozni lehet levél utján f. hó 15 ig az egye­
sület ügyvivő elnökénél Laszgallner Kálmin 
máv. fe ügyelőnél Füvészkert-u'cza 14. sz. 
I-sö emelet, ahová a hozzájárulási dij is 
posta-utalványon egyidejűleg beküldendő. 
Az ev. ref. felső leányiskola növendékei­
nek jelentkezését Mayer Margit tanárnő fo­
gadja el.Az első torna óra f. 17-én, kedden 
d. u. fél 5 órakor tartatik.

Dr Borger Péter könyve.
Ma jelent meg igen csinos kiállításban 

Dr. Burger Péter igen érdekes és mellett 
tanulságos könyve, a mely egyik legkiválóbb 
produktuma az orvosi szakirodalomnak s e 
mellett népszerű irálya is dicséretet érde­
mes. A czime „Védekezzünk az iszákosság 
ellen“ s megrendelhető a szerzőnél. Melegen 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

A színházi előadások kezdete.
Megemlékeztünk, hegy a városi tanács 

csütörtök délelőtt tartott ülésén a püspök 
ladáuyiak kérelme folytán úgy határozott, 
bogy a színházi előadásokat nem fél 8 óra- 
kor. hanem 7 órakor kezdjék. A határoza­

tát a tanács nem egyhangúlag hozta és már 
ott a tanácsban akadtak, akik a határozat 
meghozatala után nyomban kijelentették, 
hogy a határozat ellen a közgyűléshez felleb­
beznek. A tanács — mint értesülünk — tekin­
tet nélkül a beadandó felebbezésre utasítani 
foaja az igazgatót, hogy az előadásokat már 
most hétfőn legkésőbb kedden 7-kor kezdje. 
Az előadások kezdetének biztos időpontja 
azért nincs még véglegesen megállapítva, 
mert a végzésben az van, hogy az előadá­
sokat a végzést kézbesítő másnap kezdjék 
7 órakor. Ha az igazgató vasárnap kapja 
kézhez a végzést az esetben hétfőn már 7 
órakor kezdik az előadásokat. Különben 
mint értesülünk a bérlők között már körö­
zik az aláírási ivet, melyet a kő gyűléshez 
akarnak benyújtani aziránt, hogy a tanács 
határozatát változtass i meg és hagyja meg 
az előadások fél 8 órás kezdetét.

Kérelem a nagyérdemű közönséghez.
A debreczeni ev. ref. kollégium részére, 

a hagyományos őszi segélygyüjtés (kápsálás) 
ez idén, folyó november hó tizenegyedik 
napján szerdán kezdődik és a reá követ­
kező két napon folytatódik. Tisztelettel és 
bizodalommal fordulunk tehát városunk nagy 
érdemű, buzgó és áldozatkész lakosaihoz, 
szíveskedjenek a kollégium részére szánt 
adományaikat a kiküldött főiskolai tanuló 
ifjak könyvecskéibe beírni és nekiek átadni, 
megemlékezvén a szentirás szavairól, melyek 
szerint „az ilyen áldozatokban gyönyörkö­
dik az Űr.“

A város hivatalos lapja.
Koncz Ákos tb. tanácsnok nemrégen 

előterjesztést tett a tanácsnak, létesítsen a 
város hivatalos lapot. A tanács határozat 
hozatal előtt megakarta hallgatni a jogügyi­
bizottság véleményét. A bizottság tegnap 
foglalkozott a kérdéssel. A bizottság hosz- 
szabb vita után szótöbbséggel abban álla­
podott meg, hogy elvben a lapot nem ellenzi 
de kívánja, hogy a tanács uj és határozot­
tabban részletezett költség kimutatást ké­
szítsen és nyújtson be az esetleg létesítendő 
lap ügyében. Most 300 példányban nyomatni 
kevesell, s ha már létesítik azt óhajtja, hogy 
ahhoz a közgyűlési tagok részére a szük­
séges nyomtatványok is csatoltassanak. — 
Végül kijelenti hogy a létesítendő lappal a 
város hirdetményeit a többi lapoktól elvonni 
nem akarja. S minthogy ezek után a lap 
előállítására előirányzott 930 koronát kevés­
nek tartja s a fenti szempontokat pedig fi­
gyelembe venni kívánja, a bizottság most 
javaslatot nem hoz, felkéri a tanácsot, hogy 
a fentiek számba vételével uj költséges jegy­
zéket készítsen és terjesszen a bizottság elé, 
melyben aztán világosan ki legyen tüntetve, 
hogy az egész vállalkozásnak nem lesz-e 
majd ráfizetés a vége. Az uj költség elő­
irányzat beterjesztéséig a bizottság az ügyet 
elnapolta,

Szocziálisták gyűlése.
A debreczeni munkásvilág mindenütt 

szervezkedik a megyében. — Most Csegén 
alakul meg a szoczí ál demokrata párt e hó 
15-én, a mely alakuló ülés megtartására 
engedélyt kértek és kaptak is.

HRABÉCZY ANTAL

fehérnemű, nőzmosé és vasaié intézete
MEGNYÍLT Széchenyi-utcza 42-ik sz. a.
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Az iparos ifjúság Csokonai ünnepélye.
A debreczeni iparos ifjúság ön képző 

egylete, november hó 15-én az iparos otthon 
dísztermében felolvasás, dal, szavalat-, 
zene*, tál sas-vacsora és Iá nczcza I egybe­
kötött Csokonai-ünnepélyt rendez az alábbi 
műsorral : 1. Nyitány. Előadja a műkedvelő 
zenekar. 2. Reményhez. Szóló ének Csoko­
naitól. Élőt dja Bucsai István, az Egyetértés 
dalkör tagja. 3. Komoly szavalat. Előadja 
Kaliczky Ernő. 4. Felolvasás. Csokonai Vig 
múzsája. Előadja dr. Körösv Kálmán egyl. 
titkár. 5. Hegedű szóló. Előadja Pásztor 
Gyula. (1 Vigszavalat. Előadja Madarász Gyula. 
E változatos műsor biztosítja az ünnepély 
sikerét.A felolvasás kezdete d. u. 5 órakor. 
Belépti-dij személyenként 2 kor. Jegyek a 
meghívó clőmutatása mellett november hó 
12-ig előre válthatók. Jegyek kaphatók : Az 
ipartestület, iparos ifjúság helyiségében Bállá 
Mihály, Cziczó Lajos, Széplakv József, Vojta 
Géza, Bálint József, Kostya János uraknál. 
A zenét Kiss Gyula kedvelt zenakara szol­
gáltatja.

Méhészek gyűlése.
A Hajdumegyei Méhészegylet alakuló 

közgyűlése I. hó 8-án délután 3 órakor a 
Bika vendéglő kistermében fog megtartatni. 
Tárgy: 1 Határozat az elfogadott alap
szabályoknak kormányhatósági jóváhagyás 
végett leendő felterjesztése fölött. 2. Tiszt 
viselők es választmányi tagok választása. 3. 
Esetleges indítványok. Kik belépési nyilat­
kozatukat az elnökségnél még be nem adták, 
szíveskedjenek azt e közgyűlésre magukkal 
vinni.

A Söiczy egyesület gyűlése.
A Hajdumegyei Gönczy tanító egyesület 

f. hó 14 én d. u. 3 órakor választmányi 
ülést tart a városháza kistanács termében, 
mely ülésre a választmány t. ez. tagjait ez 
utón is meghívja az elnökség.

Hirek íz anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

ban a hét folyamán házasságot kötöttek: 
Dómján Lajos —Kiss Ágnes, Mészáros János — 
Veres Eszter, Fekete István Pokol Mária, 
Szilágyi András-—Szathtnári Julianna, Katona 
András — Kalóz Judith, Szilagyi Mihály— 
Erdélyi Zsuzsámra, Biklulvy Miklós—Bagossy 
Jolán, Szilagyi Sándor—Nagy Róza, Kiss 
István —Papp Klara, Kerékgyártó András— 
Böbék Erzsébet, Jaczko Gjula Szlobodtiik 
Katalin, Fridman Pinkász —Hammer Adél, 
Presi Pinkász—Sternberg Julia. Összesen 
13 pár.

Ugyanazon idő alatt a következő halá­
lozási eseteket jelentették be : Kalmár Má­
ria 14 éves, özv. Pataki Andrásne Balogh 
Julianna 59 éves, Militzcr Jákob üti eves 
sókereskedö, Németi Róza 19 napos, Nelken 
Salamon 50 éves ruhatisztító, Somogyi Má 
ria 36 eves napszámoson, Szabó Hona 2 
eTes, Flezsár Ignácz 78 eves magánzó, Gut- 
bán Eszter 21 hónapos, Sólyom József 14 
eves tanoncz, Szilagyi Sándor 18 hónapos, 
Herczeg József 1G hónapos, Rlattner Ilona 
4 éves, Porcsin Erzsébet 8 éves, Rarta And­
rásáé Bődi Juha 25 éves, Balogh Gábor 13 
hónapos, Pál Mihály 6 hónapos, Farkas 
András 50 éves napszámos, Kovács Ju- 
bánna 64 eves, Nagy István 2 eves, Barna

- Erzsébet 17 éves dohánygyári munkás, 81- 
pos Jánosáé Jakab Juliánná 36 éves, Péter 

I Pál 3 hónapos, Varga Feroncz 70 éves bir­
tokos, Szabó Mihály 12 hónapos, Balog 
Ilona 7 napos és 2 halva születés. Össze­
sen 29. Minthozy továbbá ugyanezen idő 
alatt összesen 46 születést (27 fiú 19 leány) 
jelentettek be, úgy e születések e héten 
17-el múlták felül a halálozásokat.

Adomány a f H. 0. Sz.-nek.
A vidéki hírlapírók országos szövetsége 

javára a központba Szegedre Debreczenböl 
névtelenül 50 korona adomány érkezett. A 
V. H. 0. Sz. igazgatósága legutóbb tartott 
ülésén köszönetét nyilvánította névtelen 
adományozónak, melyet, nem ösmorve az 
adományozó nevét, e helyen hozzuk nyilvá­
nosságra.

írott malaszt.
A régi jó idők egy kedvelt alakja, aki 

a nyolczvanas években még mint coditicator 
is szerepelt, egy euquetten a vele született 
nyílt őszinteségével azt mondotta, hogy : 
.Magyarországon nem törvényekkel, hanem 
rendeletekkel kormányoznak.* Ez olyan igaz­
ság, amely előtt minden ajak elnémul. Egy 
közigazgatási tisztviselő jegyzéket vezetett 
liz éven át a vármegyéhez érkezett kor- 
mányhatósági rendeletekről s ebbúi konsta­
tálta, hogy tiz év alatt a megyékhez 6078 
körrendeletét bocsátottak ki, vagyis éven­
ként átlagos szárnlitással hatszázhét ukáz- 

I zal boldogítottak a vármegyei hatóságokat.
I Vájjon hol terem az a közigazgatási ko 
ponya, amely ennyi rondeletet emlékezeté­
ben meg tud őrizni, hogy alkalomadtán ezek­
nek érvényt szerezhessen ? Falrahányt borsó ! 
írott malaszt.Az alispán,lőszolgabiro s a többi 
eljáró hivatalos közeg feje nem káptalan, 
hogy ennyi rendeletet emlékezetében meg 
őrizzen. Mindazonáltal csőstül jön az áldás 
felülről, ami aztán ide lenn szaporítja a 
munkát, anélkül, hogy valami kézzelfogható 
haszna lenne. Ez ám az igazi „magasabb“

I bürokratizmus, imlynek bydra-f'ejét igen ál­
dásos cselekedet lenne leütni.

Agyonlőtt rabló czigányok.
A kecskeméti rendőrséghez és a kir. 

ügyészséghez tegnap délelőtt sürgöny érke­
zett, mely röviden jelezte, hngy egy rendőr 
és csendőr összeütközött egy czigányokból 
álló rablóbandával. Az esetnek halottal is 
vannak, akik ott fekszenek az alpári köz­
ségházán. A vizsgálat során a következő 
adatok derültek napvilágra : Vasárnap éjjel 
egy czigánylegenyből álló 5 tagú banda ve­
szélyeztette az alpári országúton a személy- 
és vagyonbiztonságot. Az arra járókat mog- 
zálogolták, a kocsikat megállítottak s erő 
szakkal kényszeritették holmijuk lerakására. 
A károsulták befele igyekeztek a községbe, 
mialatt a rablók újabb áldozatra lestek s 
újabb zsákmánnyal pihenlek meg. E közben 
egy rendőr meg egy csendőr tudomást szer­
zett a fosztogatásról s kocsin fegyverrel el­
látva arra fele igyekeztek, amerre a czigá­
nyok meghúzódtak. A czigányok készén vár­
ták őket. Akkortájt éppen az ötödik kocsi 
kifosztásával voltak elloglalva. A két ember 
tanacsosabnak tartotta elfordulni, megkerülték 
aczigányokat.Végre is barezba kellett szállniok. 
A rendőr két lövést tett, mind a kettő hu-
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jlálos volt s a czigányok közül kettő holtan 
maradt a csatatéren. A többi három elmcne- 

j kült. Nyomuk veszeti. De a rengeteg rablóit 
holmit már nem czipelhettók magukkal, ott 
hagyták gazdátlanul s az azóta jelentkezett 
károsultuk ^kereskedők és gazdaemborek) fel­
ismerték a holmikban elrabolt tulajdonukat.

Felhívjuk
olvasóink ügyeimét Gacdicke A. Budapest 
ismert és legnagyobb szerencsegyüjtődéjének 
mai hirdetésére. — E ezég szerencséje máris 
közmondásossá vált, úgyhogy mindenki csak 
a szerencsés Gaodickónél akar vásárolni. 
Nem múlik el tényleg húzás a nélkül, hogy 
e ezég egy vagy több főnyereményt fel nem 

! tudna mutatni.

Uzsorakamatok.
Egy ép oly gazdag, mint fukar buda- 

i Pßsti magánzó nemrég megnyerte a 600 000 
I koronás főnyereményt. Hogy barátai és is- 
j merösei ne vehessék „barátságát* igénybe, 
el akarta a nagy eseményt titkolni, azonban 

i sajátságos módon elárulta magát. Midőn 
ugyanis a hatalmas nyeremény összeget meg­
kapta, elhatározta, hogy ezen alkalomból ki­
folyólag jótékonyságot gyakorol és egy osz­
tálysorsjegyet vásárolván, e'küldte ezt aján 
dókba egy vidéki árvaháznak. Régi szoká­
sához híven, nevét a sorsjegy hátára irta, 
bár ez alkalommal titokban akart jótékony­
ságot gyakorolni. Mily nagy volt a bosszív 
sága az öreg zsugorinak, midőn néhány nap 
múlva az árvahaz köszönő levelét megkapta 
és még inkább bántotta, midőn nemsokára 
Török A. és Tsa bankháza, — Budapest, 
VI., Teréz körút 46. sz. — értesítését vette, 
melyben örömmel tudatják, hogy a sorsjegy 
60.000 koronát nyert. így történt meg ez 
alkalommal, hogy az árvaháznak az ajándék­
sorsjegyért befektetett csekély töke uzsora­
kamatokat jövedelmezett, mely ellen a leg­
szigorúbb erkölcsbirónak sem lehet kifogása.

Igyunk
Avasujfalusi Oroszlán természetes égvénycs 
savanyu gyógyvizet, üvegenként 12 fii. Kap­
ható kizárólag a Schwircz-fulu doh uiyiözs- 
dóben. Piacz u. 29.

Osztálysorsjegyek
iránt érdeklődőket különösen figyelmeztetjük 
a Nemzei Pénzváltó-Részvénytársaság mai 
hirdetésére.

Egészséges fiyomorhoz
mindenekelőtt rendes erőteljes emésztés 
szükséges. Sajnos épen ez irányban azon­
ban sokszor vétkezünk és Így támad : a 
gyomorrontás, étvágytalanság, székrekedés, 
álmatlanság, főfájás, kúlika, vérszegénység 
sth. Ne mulassza el tehát senki jó és hat­
hatós óvószert használni, mely úgy a gyom­
rot, mint az egész emberi szervezetet erő 
sitii gyógyítja es jó egészségben tartja. Ilyen 
szer egyedül csak a valódi Rrády féle Mária- 
Czclli gyomorcseppek, évtizedek óta kipró­
bált zamatos izü, biztos hívású házi gyógy­
szer az összes gyomorbajoknál. Üvegje 80 
fillér a gyógyszertárakban. Utánzatoktól 
óvakodjunk.

Popper Dávidné
okleveles szülésznő lakása Debreczen, Hatvan 
utcza 31 sz. az udvarban.
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Táviratok.

A képviselőház ülése.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Budapest, nor. 7.
A képviselőhöz mai ülése csöndes 

mederben folyt le. A néppárt lesze­
relt s viharos jelenetek nem voltak.

Elsőnek LukáCS László pénzügy- 
miniszter terjesztette be az indemni- 
tási javaslatot mely szerint a költség­
vetést deczembcr végéig szavazzák 
meg.

A Ház a javaslatot a pénzügyi 
bizottsághoz utasította.

(Elnök választás)
Ezután megejtették az elnökválasz­

tást, mely iránt igen nagy volt az ér­
deklődés.

Beadtak 190 szavazatot, melyből
kapott: Perczel Dezső 158 szavazatot, 
27 pedig üres volt.

Ezenkívül bizonyára trétakópen 
Makkay Zsigmond 2, Gabányi Miklós 
2 szavazatot kapott, Ballaghv Géza 
pedig 1-et.

Ezután szünetet rendelt el az 
elnök.

(Szünet után.)
Szünet után a szélső jobb viha­

ros éljenzése közt megjelent P erez e 1 
Dezső diszmagyarban s elfoglalta az 
elnöki széket. Rövid beszédben kilej- 
tette programulját. A törvényeket meg­
tartom — úgymond — a házszabályo­
kat híven kezelem és a királyhoz hü 
leszek. Ezz a én programmom és ké­
rem ebben a törekvésemben szives tá­
mogatásukat.

Perczel Dezső után KOSSUth Fe-
rencz szóllalt fel és erősen bírálta a 
Tisza István prorgramját, egyben ki 
fejtette a függetlenségi és 48-as -párt 
álláspontját.

Törvényszék.
Hardegg gróf ékszereinek ntójátéka.

A debreczeni kir. törvényszék tegnap fe­
jezte be a tárgyalási lilycs János és fia Ist­
ván ellen, aki tudvalevőleg az ékszereket 
megtalálta. Udvarhelyi dr. aiügyósz vad- és 
dr. Lukács Emil védbeszédc után a törvény 
szók meghozta ítéletét. Illyés János bérko­
csitulajdonost az orgazdaság vadja alól tel­
jesen felmentette, fiat Istvánt jogtalan elsa­
játítás vétségéért 4 havi, utóbbi nejét or­
gazdaságért ti napi fogházra ítélte, rt védő 
az elítéltek érdekében felobbezett.

Vadászat a szökött rab után. Törökka
nizsán a napokban a csendőrseg letartózia 
tolt több betörőt. Mikor u betörőket a bí­
rósági épületből Vicsek fogba ör a fogházba 
kísérte, azok egyike, Palkucsin mokrim 
legény, ezen szavakkal : Isten áldja meg 
Vicsek bácsi 1 egy saroknál futásnak ere­
deti s mire a fogházör meglepetéséből 
inógához tért, eltűrt a legközelebbi utcza- 
sarkon. A hirtelen fellármázoit lakosság és a 
esendőrség kocsikon hajtott utána a szöke­
vénynek, ki a Mokrin felé vezető utón tűnt el

1) E B II E C X E N _________

Az országúton s a Tisza bozótjai között 
valóságos hajtóvadászatot rendeztek a szö­
kevényre, mígnem hosszas keresés után rá­
akadtak, de mielőtt elfoghatták volna, bele 
ugrott a Tiszába. Az éppen kéznél levő 
csónakban mihamarabb utolérték mái-mar a 
haldokló rabot s kihúzva a partra, megva­
salták s a fogházba kisérték.

A gyilkos vinczellér, A pestvidéki tör­
vényszék osküdlhirősága tegnap mondott 
Ítéletet Bogdán János tatárszontgyürgyi vin- 
czcllér felelt, aki ez év julius hu 13-án 
furkós bottal agyonverte a Baracs pusztán 
Marczi Sándor bércsgazdát. Az e-küdtek 
dr. Tóth István kir. ügyész vá I- és dr. Hets 
Béla védbe-zéde után bűnösnek mondottak 
ki Bogdán Jánost az erős felindulásban el­
követett szándékos emberölés bűntettében s 
ezért a törvényt alkalmazó bíróság a vád 
lottat nyolez évi (egyházra Ítélte. A védő és 
vádlott semmiségi panasszal éltek.

A Humbert pör vége. A párisi semmitő 
szók, tegnapelőtt foglalkozott Humbert fri­
gyes és Teréz semmiségi panaszával. A leg­
felső bíróság a vádlottakat panaszukkal el­
utasította s Így most a Humbertékre kisza­
bott Ítélet jogerőssé vált.

A vagdalódzó hadnagy. A komáromi 
kardaflér hőse, Linhard Károly hadnagy 
e Ilon, Boldoghy Gyula ácsmesmester ipartes­
tületi elnök, akit tudvalevőleg a hadnagy 
kardjával megvagdalt és hosssu időre mun­
kaképtelenné lett, peit indított. Tegnap volt 
ez ügyben a tárgyalás a komáromi járásbí­
róság előtt, ahol Kastner Miklós aljárás- 
biró Linhardt Károlyt gyógyköltség és 
munkamulasztási kárpótlás czi- 
inén Göl korona 43 fillérben és *a költsé­
gekben marasztalt el.* Az eset azért érdekes, 
mert tudturikkal Magyarországon ez az első 
eset, hogy megsértett polgár pert indított a 
sértő katona ellen. A panaszost Kőibe De 
zsö ügyvéd képviselte. Az alperes, akinek 
nem volt ügyvéde, felebbezóst jelentett be.

Közgazdaság.
A tarló hántás és az őszi szántás.

A mi magyarországi gazdálkodási rend­
szerünk roppant nagy hibája, hogy szántó­
földjeinket nőm részesítjük kellő megmun­
kálásban, nein nevezetesen azokat, melyeket 
tavaszszal akarunk bevetni. A talaj terinö- 
képc-ségénuk pedig elengedhetetlen kelléke, 
hogy a tél fagya, a hóviz behatoljon a ta­
lajba, hogy ez által az hcéredjen, a mi csak 
úgy lehetséges, ha a talaj mélyen fel van 
szántva. Okszerű a talaj mivelós tehat csak 
abban az esetben, ha aratás után lehetőleg 
azonnal tarló hántást, öszszel ped g mély 
szántást végeztetünk, a mely esetben tavasz- 
szul nem szükséges a földeket újra szántani, 
csak keresztül kasul jól rncgborotiálni, eset­
leg meggrubborozni s igy a tavaszi vetésnél 
is sokkal korábban végezhetünk, a mi an­
nak mindenesetre csak előnyére válik.

A tarlóhántásra, a mi, tudvalevőleg nem 
mély szántás, azért van szükség, hogv a 
mindeneseire nagy mennyiségben jelen levő 
gyommagvakat aláiakarjuk, hogy azok még 
ugyanazon évben kikeljenek s az őszi szán­
tással megseinmisithetök legyenek.Hu nyáron 
és őszszel nem szántunk, altkor e magvak 
csirakópessógüket a következő tavaszig meg­
tartják a mikor aláforgutván. a talajt clgyo- 
mositjuk.De a tarlóháutás azért is szüksé­
ges, mert ilyen módon az eső jobban be­
hatol s a napsugarak is jobban kifejthetik

1903. november 7

érlelő hatásukat. Az őszi mély szántás pe­
dig egyrészt a már említett okok miatt, más­
részt pedig azért szükséges, hogy a gyöke­
ret vert gyomok teljesen kiirtussanak, el- 
önkezűleg gyökereik életképességüket tava­
szig is megtartják.

Különösen a laza természetű talajon 
és csapadékban szegény kiima alatt fekvő 
gazdaságoknak nem ajánlható az eléggé, 
hogy az őszi mély szántást ne mulasszák 
el,mert ha csak tavaszszal szántanak — és 
akkor minden esetre szántani kell — a ta­
laj rendkívül kiszárad s éppen ezért nem 
szabad tavaszszal az őspszel mélyen szántott 
területeket szántani, hanem csak boronálui 
vetés előtt, mert a téli nedvesség igy kon- 
zerváltatik legjobban. Csak ha nagyon gyo- 
mos a talaj, szabad tavaszszal ismét szán­
tani, de ez esetben is megfelelő az őszszel 
szántott talajon a több testű eke munkája.

Általánosan ismert tény, hogy laza ta­
lajon és esőtlen vidékeken fekvő gazdasá­
gokban a tavaszszal alkalmazott foszfor- 
trágyák nem oly hatékonyak mint akkor, ha 
őszszel szóratik ki, mert a talajban nincs 
elég nedvesség érvényesülésükhöz. A mint 
azonban okszerű növeléssel biztosítjuk a 
téli nedvességet, ezen trágyafélék is sike­
resebben használhatók fel. Ezért, aki ilyen 
viszonyok között tavaszszal kívánja a mes­
terséges trágyákat felhasználni, gondoskod­
jék előab a talaj helyes őszi megmunkálá­
sáról.

A borsó, mint a gabonafélék előveteménye.
Hazánknak egyes vidékein mint a fel­

vidéken is igen nagy mérvben termelik az 
emberi táplálékul szolgaló borsót, a mely 
tudvalevőleg legedzettebb növényeink közé 
sorolható. A pillangós virágnak családjába 
tartozik, a melyek nitrogéngyüitö képességgel 
bírnak, azaz képesek a levegő szabad nitro­
génjét a gyökereiken levő nitrogén gumók 
segélyével megkötni s igy saját gyarapítá­
sukra használni fel. Ezen tulajdonságánál 
fogva a vetésforgóban igen könnyen elhe­
lyezhető, mert daczára annak, hogy élelmes 
növény a talajt mégsem hasznába ki 
nagyon, s igy utána bármely kultúrnö­
vényünk sikeresen termelhető. Továbbá gyö­
kérzete mélyreható karógyökér, a mely a 
talajban nagyon szétágazik s igy annak la­
zítására jelentékenyen befolyik. A talaj li- 
zikíii tulajdonságaira tehát jótékony hatást 
gyakorol s különösen ezen tulajdonsága 
teszi lehetővé azt, hogy utána gabonafélék 
következnek; mert ezeknek csekély rostos 
gyükérzoto ilyen körülmények között job­
ban kifejlődhetik s ez által a megdőlés 
veszélye csökkenthető. — A magra ter­
melt borsó alá a szuperfoszfát alkal­
mazása jó termések elérése érdekében 
elkerülhetetlen, mivel mint minden magra 
termelt növény sok maga, valamint az utána 
következő gabona megérez. Végül pedig 
annak arányában válik jobb elővetemónynyó, 
a mint több és több mesterséges trágyát 
használni termelésénél, a mit a gabonafő 
lék is meghálálnak, mert a szupferfoszphát ha
hatása két évre terjed ki.

\
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Vidéki megrendelések pontosan teljeslttetnek
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CSARNOK. 
Leányálmok.

irta / Horkay Elemér. (19)
Méray Árpád, a mint a szép uszonytól 

elbúcsúzott, fiityörészve haladt le a lépcsőn 
s odalent az udvaron vidáman pattant fel 
a lovára. Olyan jókedve támadt, hogy an­
nak a piros pozsgás cselédleánynak is meg 
czirógatta az arczát, a ki a béres távollété- 
ben a ló kantarszárát fogta, előbb azonban 
végignézett az emeleti ablakokon, hogy nem 
látja-e valaki nyájaskodását.

Méraynak szoktak lenni ilyen lehetetlen 
hangulatai. Anélkül, hogy valami különös oka 
lett volna rá, |némelykor szinte gyermekes 
pajkos jókedve támadt, máskor meg erőt 
vett rajta a halálba kergető elkeseredettség.

Mondják, hogy egyszer ilyen képtelen 
hangulatúban belekeveredett egy mulató 
huszarkompániába, amikor úgy hajnali négy 
órs tájban rázendített a cziguny a Rákóczi - 
indulóra Moray hirtelen előrántotta filigrán 
zseb-revolverét és főbe lőtte magát. Ab 
normális koponyája lehetőit a főhadnagy­
nak, mert három hét múlva már megvere­
kedett avval a huszárkapiiánynyal, a ki az 
öngyilkosság pillanatában a mulató tisztek 
fiile-halla’ára kiáltotta oda neki.

— Szamár vagy. Meray !
A kapitány néhány hétig nyomta az 

ágyat azután a hatalmas vágás után, amit a 
főhadnagytól a mellére kapott. Méray azon­
ban a párbaj után jelentkezett szolgála 
tételre.

Most azonban különösen kedve volt a 
főhadnagynak, a melyet valószínűleg Tar- 
dosnénál elért sikere okozott, mert amint 
végigvágtatott a faluba vezető poros ország­
úton, hirtelen megállította a lovat, elővette 
czigarettatárczáját s miközben rágyújtott, 
mosolyogva mormogta maga elé :

— Pompás asszony ez a Tardosné !
Oly kellemes gondolatai voltak, hogy 

szinte bosszankodott azon a gyors üge­
tésben közeledő, fess kucsir kocsin, mely­
nek bakjáról hangos üdvözlés hangzott 
lelője.

(Folyt, köv.)

legjobb és legegészségesebb
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Csődalatti kiárulás.
Vb. Ifjú Czeglédi József csődtö 

megéhez tartozó rum, bor, thea, ka 
rácsonyi cukorkák és az összes fűszer­
áruk becsáron alul 20°/o-al kiárusitiat- 
nük a Piacz-utcza 16 sz. ház alatti 
boltban.

Debreczen, 1903. nov. 7.

Villamos házi csengik és telefonok készi-
teset tartós és gyors kivitelben készít 
Földvári L. debreczeni elsőelektro me­
chanikus.Kossuth u. 1 sz. az udvarban 
.Imitásoknál félévi, uj berendezéseknél 
másfélévi díjtalan rendben I artás illetve 
jótállás biz t ősit tat ik. Vidékre soronkivül 
a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos mü- — 
szerelés felszerelések raktára. Telefon szám 168.

Czimbalom tanítást
olőnyös árban elfogad saját lakásán is Farkas 
János végzett czimbalom tanító Arany Já- 
nos-u. 22. sz.

Színházi I. emeleti
páholy A) napokra a szezon első felének 
még hátralevő részére kiadó. Cziin a kiadó- 
hivatalban.

Vályi Nagy Gusztáv
tömeggondnok.

«m

Azonnal elfoglalható.
Egy négyszobás tiszt i lakás és 

mellékhelyiségek, földszint az udvar­
ban. A tiszta udvaron mosóház s jó 
vizű kút.

Értekezhetni KoSSUth-UtCZa
házmesternével.

T\prp»f pfit 3 szobás utczai lakás IVOIOMOtlK fürdőszobával, gázvi- 
lágitással. Czim a kiadóhivatalban.

Olcsó órák
3 évi Írásbeli jótállással. Araoy és 
ezüstnemilck a cs. k. jelzőhivatal ál­
tal kipróbáiva.vehet legolcsóbb gyári 
árban, ha legújabb 500 ábrával el­
látott árlapomat bekéri, melyet díj­
mentesen megküldünk.

Óra gyári raktár

Lateiner Leo
Bécs, 1. Fleischmarkt 17.

Sok elösmerő nyilatkozat.
Amerik. Rosköpf és láncz frt, 2.50
Fekete aczél remontoir 2.20
Goldin Hr. Rem. 3 fedelű „ g go
Valódi ezüst férfi Rém 3 50

Valódi ezüst női Rém. _ 3 gQ
Wecker óra j gg

Nem tetsző kicseréltetik vagy "a pénz

MEGHÍVÁS
a „Debreczeni első Temetkezési Egylet 

mint Szövetkezetnek“

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

Nov. 7.
Készáru : változatlan.

Búza áprilisra..........................7.77 -7.78
Rozs -............................... 6.67 6.68
Jab .................................... 5.51-6.52

SZIMLAP.
Ma szombaton, bérlet 83-ik szám „C“ 

negyedszer:
Pitin.

Operette 3 felv.
u . Kezdete fél 8 órakor.

0 nap két előadás. Délután bérletszünetben 
felárakkal :

A madarász.
Operette 3 felvonásban.

^stc ^ lél órakor bérlotszünetben először

Herbelin papa.
Bohózat.

Debreczenbcn Csapó-utczán a „Korona vendéglé“ 
dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 
s felügyelő bizottság által megvizsgált 1902 
évi mérleg az igazgatóság évi jelentésével.

2. A halotti jutalékoknak a taglétszám 
arányában leendő kiutaihatása.

3. Lemondás folytán üresedésbe jött 
igazgatósági, pénztárnoki, ellenőri, felügyelő 
bizottsági s választmányi tags, helyek betöl­
tése illetve újból választása.

4. Az alapszabály egyes pontjainak 
esetleges módosítása s azok szerint intéz­
kedés.

A vezetőségnek a felmentvény meg­
adása.

Felkéretnek az egyleti tagok, miszerint 
a közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek. Az 
egylet női tagjai az alapszabály 17 §-a ér­
telmében férjük vagy más férfi tagok által 
képviseltethetik magukat.

Debieczen, 1903 nov. 5-én.
Az igazgatóság.

A mérleg s forgalmi ünnitatás november 
14-től kezdve a szövetkezeti pénztárban fPiacz u. 
Várj assy Gyula egyleti péuztiirnok ur kosárkötő
fi vlf*tóhnn ) mnrrtnlritillinfrí

visszaadatik

-íd 10 
íí . © a
> tó •“*; ®

y-gl g> 
« ü s

y Lagolcsálib ^
r bevásárlást forrás min- 
7-itifíio hangszerek, hurokbt

■M

Lederer 4 Kreinberg x
Marktneunkirchen l|S. 181 

„Hangszerei valóban 
K olcsók és mindonki-

nők ajánlha- A 
tok.“

N -id
•‘O +TL

X

P. Charnssel
zeneigazgató. 

Vámmentes szállítás.
■n m

Telefon 255.
Gipsz és czement raktár
Stegmiiiler Árpádnál

Kölcsey utcza 3.
„Az őszi ós téli idényben gipszsznl még 10 fok 

hidegben is lehet vakolni, ngy szinte'lassan kötő 
gipszszel falazásokat végezni. Használata nem 
drágább, mint a fehér mészé."

Alabástrom gipsz,
Stukator gipsz,
Cement vagy lassan kötő gipsz

zsák számra igen olcsó áron kapható.
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RAZAYiiii
SOSBORSZESZ

NAGY UVEC 
ARA: 2 KORONA 

KIS ÜVECÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
.... MELLÉKELVE VAN!. . . .

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla- 
Winkler Ed.. Wien. 19 I. Sommergasse I. — 
Kapható DcLreczenben minden gyógyszertár­
ban. Határozottan kérjünk Bartilla féle fog- 
Vizet. Hamisítás feljelentéséért jó díjazás ada­
tik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­
mentve küldök 7 üveget 2 forint GO krért.

DEBRECZENBEN és vidékén
Lukács Vilmos

(Budapest V. Fürdő utcza 10.)

a m. kir. szabad.

Osztály- m sorsjáték
főelánusifőja

bankházának osztálysorsjegyei kizárólag csak 
nálam kaphatók.

Megrendelések posta utján a pénz elöleges be­
küldése, vagy utánvét mellett telj esittetnek.
Kiváló tisztelettel ÜCom«áff*OSllÍ JÓZSüf papirkereskedö.

Debreczen, piacz-utcza 12.
Az I. osztályú sorsjegyek árai:

á 12 kor.
^lk

á 6 kor.
V 4

á 3 kor.
Vb

á 150 k.

A XIII. magyar kir. szab. osztálysorsjá­
ték nyereményeinek sorozata.

110 000 sorsj. 55.000 nyer.
Minden második sorsjegy nyer

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió korona.
jutalom 
nyer. á

Korona

600000 
400000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
3000 
2000 
1000 
500 
300 
200 
170 
130 
100 

80 
48

Felhívás
a Xlli-ik

magy. kir. szab. Osztálysorsjátékhoz.
Az I. osztály húzása már

1903 évi november hó 19. és 20-án lesz.
Az I. osztályú sorsjegyek ára :

egy egész egy fél egy negyed egy nyolcad
12 kor. 6 kor 8 kor. 1. k. 50 fii.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az ösz- 
szeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legké- 
nyelmesehb és legolcsóbb a postautalványon való ren-

A következő főnyereményeket fizettük 
ki nddigelé b. ügyfeleimnek :

delés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos já- 
téktervet, A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a 
húzás ufáti küldöm szét. Befizetési Inpokat a pénzösz- 
szegek díjmentes átntalhatása czéljából ingyen bocsátók 

ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám
juttatni.

GAEDICKE A.

600000 kor. 62551. sz.
400000 „ 33464.
400000 „ 11117.
400000 28916.
100000 „ 42758.
100000 „ 49878.
100000 „ 87991.
70000 „ 60912.
60000 „ 17357.
60000 „ 78863.
60000 „ 82528.
60000 97263.
30000 „ 6920.
30000 „ 38191.
30000 ,, 90664.
25000 „ 23431.
25000 „ 30049.
25000 „ 5-235.
20000 „ 14674.
20000 „ 28950.
20000 „ 33402.
20000 „ 35862.
20000 „ 44410.
20000 „ 60781.
20000 „ 78848.
20000 „ 88974.

Qaeiicke szersneséje

5ÖOOOnJcr *« jut.
U.JUUU Oeezegben.

Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtödéjc.

14,459.000 Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 11.

ntőlérhetetlen. mert egy gyjjí
tődé sem mntathat fel ily,

óriási sikereket.

s v. * .*k’é • I - V* ■.* »
1



Erősítő szer £^engélkpdők^^érsze£én^el^6sJiUibadozók részére,
Étvágy gerjesztő, idegerősilö és vérjavitó szer,

— ■ - Kiválóan jó izü.
Több mint 2000 orvosi elösmerő nyilatkozat.

Kapható

I. Serrawalló-nál
Trieszt — Barcola.

A gyógytárakban pedig 7, lit. üvegekben 2 kor. 40 fiillérért

mm

vm

1903, november 5.

ttUk

J' és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

„Menyasszonyi KELENGYE.“
Vászon, Készfehérnemü.

„Külön szőnyeg osztály.“
Ágy- és Asztalterítők, Függönyök, Bn 

torszövetek, Cocns lábtörlők, Flanelltakarók 
Lópokróczok.

Linóleum
AKT' Olcsó, szabott árak! Töt

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Elismert legjobb s legolcsóbb

BBNZIMTR0L1N GÁZMOTOROK
és locomobilok
villamos gyuj - 
lássál és szelep 
kormányzattal a 
legmesszebb me­
nő kezesség mel­
lett minden gaz­
dasági czélra 

alkalmas. Nem 
____________________ gyorafntów te­

hát malomitse-
mokre különös előnnyel hasanálhatók.Szál­

lítja kedvező fizetési feltételek mellett 
OSERS és BAUER motorgyára.

Bécs, XX. Dresdnerstrasse 79—85. 
Budapest, VI. Váczi-körut 61. Árjegyzék ingyen ! 

Tisztességes ügynökök kerestetnek

Uj tűzifa raktár.
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a gyermek- 
menház mellett, a lóvasnt telepén
uj tűzifa raktárt

rendeztem be, ahol állandóan a legjobb mi­
nőségű tűzifát árusítom.

---- A pontos élezésért ----
— felelősséget vállalok. ----
Ugyanott vágott tűzifa is minden időben 

jutányosán kapható.
A n é. közönség szives pártfogás á 

kérve, tisztelettel

Özv. Pollák Edéné.

A Rlchter-fóle *

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Paln-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 óv óta meghízható beilörzsölésfil al- 
kahnnztatik köszvénynél, csúznil és megbiiléseklél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
— - iáékor óvatosak legyünk ós csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védj (így gyei és a „Richter“ ozégjegyzéssel 
fogadjunk el. — SO f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, 5
♦♦ oeáez. ée klr. udvari ezAllltők. —

Rudolstadt.

Storm-Slipper

Hóczipők
könnyű, elegáns amerikai felső czipő

Boston Rubber Shoe Co.
Bostonban, D. S. A.

A Bostoni Storm-Slipper könnyűsége ós ele­
gáns formája miatt felsöczipőnek szívesen használ- 
tatik, a lábakat a nedvességtől megóvják és kelle­
mes viselet.

A védjegyre ügyeljünk. _
Kapható Dcbreczenben : Kálnai Lipót, Fekete 

Jakab és Mandel Lipótnál.
Főképviselő : Wellisch, Franki & Go. Bécs 

I. Fleischmarkt 12—14.

fCukoricza-moi'zsoiók
kéz- és erőhajtisra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szelek) nélkül.

Gabona-ros iák, 
Konkol»/ozók (triörök), 
Széna és szaimaasajtók.
Rép a- és burgonyavágk. 
Takarmány-füllesztők.
A legjobb vetőgépek
„ AGRICOLA “ (tolókerók szerkezettel)
mindennemű vélemény számára, váltókerekok nél­

kül dombon avagy síkon alkalmazható, 
a legújabb rendszer szerint és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

May far th Ph. és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak

BÉCS, IFI. Taborstrasse 71.
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítok kerestetnek.

\
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Kávé és tea első kézből,
vagyis egyenesen a termelőktől, ennek kö­
vetkeztében teljes jótállás valódi, hamisítat­
lan minőségért a képzelhető legolcsóbb árak
mellett. Több mint 100.000 holdas jávaszl 
geti birtokunk a legrendszeresebb módon ke 
zeltetik, kávé fajtáink igen zamatosak és ki­
tűnő minőségűek. Saját védjegyünk Jávaflor.

&
J BOLYA

llQflZI JBOlYfl ILLAT.
fMOTSCH fl.ésT9,1 

BECS

üzleti könyvek
csoda olcsón kap­

hatók Hoffman 
és Kronovitz 

könyvnyomdája
ban Píacz-u. 49.

Jávaflor legfinomabb 
„ finom

Jávabrasil keverék

4 ‘V* kiló forint 6.05
4 V. . » 5.90
4 V« „ „ 5.45

Vám és bérmentve minden posta állomáshoz 
szállítva. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Turk és társa
lávaszigeti nagybirtokosok.

Saját termésű kávé és tea eladás Trieszt 
via deli acquedotto 38.

Újdonságok
Kardos László

üzletében,
Kossuth ntcza 9. szám.

Szőnyegek minden faja
Rokroczok » »
Bútorszövetek nagy választékban
Linóleumok minden faja 
Szövetfüggönyök minden faja 
Csipkefüggönyök » »
Ágyteritok » »
Asztalterítők > »
Flaneltakarok és utazópokróczok 

minden faja
Bőrvásznak és padlóparketek

minden faja.

Uj biztos gyógymód.
Hírneves orvosok bizonyítványai. 
Ártalmatlan, orvosság nélkül.

Minden idegbetegnek
legmelegebben ajánlható a Weissmann Roman 

26. kiadású rőpirata :

.Idegbetegségek és gutaütésről“
annak megelőzése és gyógyítása.

Ingyen kapható Debreczenben dr. Rothschnck 
V. Emil gyógyszertárában.

Eladó
35 darab részben fias 

részben ellös

magyar faj tehén,
Sznnyogh Zoltánnál Nagy- 

Mari a u. p. Kis Marja.

Uj öőröndgyártó műhely
főtrafik udvar.

Készít és rak- 
taron tart min-
donféle nagy.
ságu és alakú 

kézi és úti

bőröndöket,
pénz és

szivar* 
tározókat,
bőrtáskát

és utazó

koffereket
a legjutányosabb árak mellett.

Minbenféle e szakmába vágó javításo­
kat pontosan és olcsón elvállalok.

Vidéki megrendelések azonnal eszkö­
zöltetnek

Szives pártfogást kér tisztelettel

KLEIN J. bőnöndös
DEBBECZEN. Piaca ntcza 26., főtrafik udvar

Tóth Gyula DEBBECZEN,
Piacz utcza 20. és 27-ik szám.
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Legnagyobb raktár borsajtókban rendes 
Mabille és legújabb felSÖnyomáSU, vasge­
renda szerkezetű rendszerben. — Utóbbi 

rendszernél a törkölyt egy darabban lehet ki­
venni, a mustlé vasrészekkel nem érintkezik 
s ezáltal a bor később megfeketedése meg- 
gátlódik.

.MABILLE“ ,URSUS‘

HAJDÚ-
megyében

eddig

8 főnyeremény
és

29 más nagyobb 
nyereményt

fizettünk ki.

1 ^bizonyított tény, hogy a magyar királyi szab. osztálysorsjá­
ték utján igen sokan jutottak jóléthez, sőt gyakran nagy 

vagyonhoz is; miáltal a magyar osztálysorsjegyek általános ked­
vességnek örvendenek Egyetlen más sorsjáték sem nyújt hasonlóan 

kedvező nyerési esélyeket oly nagy összegű nyereményekkel, mint 
a magyar osztály sorsjáték.

A következő osztálysorsjáték hat osztályában 110 000 sorsjegyből 
55.000 darabot, tehát a felét körülbelül

14 *2 millió korona készpénzzel sorsolják ki.
OC* Főnyeremény esetleg egy millió korona, illetve : 600.000, 400.000, 200.000,

2 á 100.000, 90.000, 2 á-80.000, 70.000 stb. stb.
PNT Első osztály húzásai már f. hó 19 és 20-án. Tfci

Az első osztályú eredeti sorsjegyek ára : egész kor. 12 , fél 6.—, negyed 3.—és nyolcad 
1 K. 50 F. Sorsjegyeket postautalvány-összegek ellenében vagy utánvéttel küldünk. Hiva­
talos nyeremény-jegyzékekkel pontosan szolgálunk. Játéktervet minden sorsjegy-külde­

ményhez mellékelünk.

NEMZETI PÉNZVÁLTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, Gizella-tér 1. T Sürgöny czim :

,,Nemzeti Pénzváltó Budapest.M

Intézetünk
abban a helyzetben 
van, hogy bármily 
nagy nyereményt —
még esedékesség

előtt is — H legszi­
gorúbb titoktartás 

mellett, jutalékmen­
tesen fizet ki és ügy­
feleinek minden irány­
ban a legmeszszebb 
menő biztonságot

nyújtja.

A legtöbb főnyereményt
nálunk

vásárolt sorsjegyeken 
nyerték.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen. a fönnstávai szemben.


